

Μεγαλώνουν τα διαλείμματα

Δεκατέσσερις επιλογές κατεύθυνσης για κάθε μαθητή θα περιλαμβάνει το πρόγραμμα του νέου λυκείου. Θετική ήταν η πρώτη αντίδραση της ΟΕΛΜΕΚ

ΓΡΑΦΕΙ Η

ΕΛΕΝΗ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

charalambous@alithia-news.com

Πραγματικότητα φαίνεται ότι κάνει το πρώτο μέρος της δέσμευσής του ο πρόεδρος της επιτροπής διαμόρφωσης των νέων αναλυτικών προγραμμάτων Γιώργος Τσιάκαλος για πιο ευχάριστο σχολείο, με τις λιγότερες ώρες διδασκαλίας και τα μεγαλύτερα σε χρόνο διαλείμματα, που υπόσχεται για τη δημοτική εκπαίδευση. Μένει όμως να διαπιστωθεί εάν θα είναι και ο δεύτερος στόχος εφικτός με τις νέες ρυθμίσεις, να είναι δηλαδή παράλληλα και πιο αποδοτικό. Η Επιτροπή των Αναλυτικών Προγραμμάτων στη συνεδρίασή της την περασμένη Παρασκευή ολοκλήρωσε την πρότασή της για τις απαραίτητες αλλαγές στο Δημοτικό Σχολείο.

Από τη σκοπιά των μαθητών και των μαθητριών οι σημαντικότερες αλλαγές αφορούν τα εξής: Οι ώρες παραμονής των παιδιών στο σχολείο μειώνονται από 35 στις 34 ώρες. Την Παρασκευή σε όλα τα σχολεία θα υπάρχει εξάωρο, δηλαδή τα μαθήματα θα τελειώνουν μια ώρα νωρίτερα. Οι διδακτικές περίοδοι (δηλαδή οι ώρες στις οποίες παραδίδεται «νέα ύλη») μειώνονται από 35 σε 28. Έξι ώρες την εβδομάδα (δηλαδή τέσσερις ημέρες την εβδομάδα από μία ώρα και μια ημέρα της εβδομάδας από δύο ώρες) αφιερώνονται στην

εμπέδωση των μαθημάτων, έτσι ώστε για τις μικρότερες τάξεις να καταργείται και για τις μεγαλύτερες τάξεις να μειώνεται αισθητά η κατ' οίκον εργασία. Το δεύτερο και το τρίτο διάλειμμα (που μέχρι σήμερα ήταν μόνο δέκα λεπτά) μεγαλώνουν και γίνονται εικοσάλεπτα

Υπενθυμίζεται ότι οι ώρες των διδακτικών περιόδων στα δημοτικά σχολεία της Κύπρου, σήμερα, είναι κατά πολύ περισσότερες από αυτές που ισχύουν σε οποιαδήποτε χώρα της Ευρώπης χωρίς αυτό, όπως είναι γνωστό, να οδηγεί σε καλύτερα μαθησιακά αποτελέσματα. Σε σχετική ερώτηση ο πρόεδρος της Επιτροπής κ. Τσιάκαλος διευκρίνισε ότι «οι αλλαγές αυτές στο ωρολόγιο πρόγραμμα, που μας εισάγουν στην εποχή του δημοκρατικού και ανθρώπινου σχολείου, γίνονται εφικτές χάρις στον εκσυγχρονισμό του αναλυτικού προγράμματος του δημοτικού σχολείου».

Το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα

Το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων στο δημοτικό σχολείο περιλαμβάνει για το μάθημα των Ελληνικών/Λογοτεχνίας 10 διδακτικές ώρες για τις τρεις πρώτες τάξεις και 7 για τις υπόλοιπες τρεις. Πέντε διδακτικές ώρες για τα μαθηματικά για όλες τις τάξεις, 2 ώρες για τα θρησκευτικά για όλες τις τάξεις, 2 ώρες ιστορία στις τέσσερις τελευταίες τάξεις. Σε οκτώ διδακτικές ώρες θα διδάσκονται τα μαθήματα Γεωγραφίας, Σχεδιασμού και Τεχνολογίας/Αγωγής

υγείας, Φυσικές Επιστήμες, Εικαστικές Τέχνες, Θεατρική Αγωγή και Μουσική. Όσο αφορά τη Φυσική Αγωγή 3 διδακτικές ώρες στις τρεις πρώτες τάξεις και δύο στις άλλες τρεις. Αγγλικά οι μαθητές του δημοτικού θα διδάσκονται δύο ώρες στις δύο τελευταίες τάξεις, ενώ 6 διδακτικές ώρες από την πρώτη έως και την έκτη δημοτικού θα αφιερώνονται στην εμβάθυνση, εμπέδωση και ενίσχυση των μαθημάτων.

Αρχίζουν οι διαβουλεύσεις

Η εισήγηση της Επιτροπής αναμένεται να δοθεί τις επόμενες ημέρες σε ΠΟΕΔ, επιθεωρητές και διευθυντές δημοτικών σχολείων, ώστε να προχωρήσουν σε διαβουλεύσεις μετά από δύο εβδομάδες όσον αφορά τις επικείμενες αλλαγές. Σημειώνεται ότι σημαντικές αλλαγές και για τους εκπαιδευτικούς φέρνει η πρόταση της Επιτροπής, καθώς η μείωση των διδακτικών περιόδων «παλαιάς μορφής» σε συνδυασμό με τα νέα καθήκοντα που αναλαμβάνουν οι εκπαιδευτικοί (με σκοπό την κατάργηση ή μείωση της κατ' οίκον εργασίας) συνεπάγεται, σύμφωνα με την πρόταση της Επιτροπής, τη μείωση των ωρών διδασκαλίας των υπευθύνων των τάξεων από 29 σε 27 ώρες. «Το μέτρο αυτό είναι απαραίτητο για την επιτυχία του νέου σχολείου» δήλωσε ο κ. Τσιάκαλος, ο οποίος σημείωσε ότι «η αλλαγή αυτή δεν συνεπάγεται πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση για την Πολιτεία»





Οι εισηγήσεις της Επιτροπής αναμένεται να δοθούν τις επόμενες ημέρες σε ΠΟΕΔ, επιθεωρητές και διευθυντές δημοτικών σχολείων, ώστε να προχωρήσουν σε διαβουλεύσεις όσον αφορά τις επικείμενες αλλαγές.

ΑΛΗΘΕΙΑ

Τριτη, 23 Φεβρουαριος 2010, p. 3

